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ВИСНОВКИ
Морфологія і склад наноструктур, сформова-
них методом вакуумного осадження нікелю,
вуглецю і нанокомпозитного матеріалу (Ni-C),
що випаровувалися електронним пучком з
рідкого іонного джерела в електричному полі,
визначаються технологічними параметрами
режимів вирощування, складом осаджуваного
матеріалу і станом поверхні шаруватої під-
кладки (0001) GaSe.
При осадженні нанорозмірних крапель Ni

на ВдВ-поверхню відбувається розрив хіміч-
них зв’язків між атомами Ga і Se у верхніх ша-
рах кристала та окислення Ga і Ni. Деформа-
ційна і хімічна взаємодії між осаджуваним ма-
теріалом і підкладкою приводять до руйну-
вання цієї поверхні і до формування межі роз-
ділу, яка характеризується великою величи-
ною шорсткості. Масиви вирощених окисле-
них наночастинок Ni характеризуються не-
однорідним розподілом за площею підкладки
і мають великий розкид по геометричних
розмірах.
Кластери вуглецю і нанокомпозиту (Ni-C),

які осаджуються на ВдВ поверхню (0001)
GaSe, мають вищу температуру в порівнянні
з кластерами Ni. Проте при осадженні мате-
ріалу, що містить вуглець, формується різка ге-
теромежа між осаджуваним матеріалом і під-
кладкою, яка спостерігається при вирощуванні
шаруватих матеріалів АIIIВVI на поверхні гра-
фіту при ВдВ-епітаксії. При певних техноло-
гічних режимах осадження нанокомпозитного
матеріалу (Ni-C) на ВдВ поверхні (0001) GaSe
формуються щільні однорідні масиви інкап-
сульованих вуглецем наночастинок Ni, а при
осадженні вуглецю ростуть шари мульти-
графена.
При осадженні нанокомпозитного матеріа-

лу (Ni-C) на окислену ВдВ-поверхню (0001)
GaSe відбувається розпад кластерів Ni3C і спо-
стерігається епітаксійний ріст кластерів Ni на
поверхні шару мультиграфена. Механізми
самоорганізації цих наноструктур і залежність
їх морфології від умов вирощування на по-
верхнях з молекулярним типом зв’язку різних
шаруватих кристалів АIIIВVI можуть бути вста-
новлені в результаті проведення додаткових
досліджень.

На ВдВ-поверхні (0001) GaSe виготовлені
вертикальні гібридні структури з високою якіс-
тю гетеромежі. Структури складалися з мета-
левого феромагнітного Ni контакту, спінового
фільтру і широкозонного оксиду Ga2O3, який
містив два шари інкапсульованих вуглецем
наночастинок Ni. Досліджені ВАХ цих струк-
тур. У режимі екстракції спін-поляризованих
електронів з напівпровідника n-Ga2O3 у феро-
магнітний контакт на цих характеристиках
спостерігалися особливості, пов’язані з куло-
нівською блокадою провідності електронів в
цих структурах та з їх акумуляцією. Виявле-
на сильна залежність струму від слабкого
(~60 мТл) магнітного поля, яка зумовлена
спін-залежним тунелюванням електронів і
спіновою акумуляцією в цих структурах.
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